



中国河北

冀云客户端

长城新媒体微信公众号

河北经济日报官方微博

王东峰在雄安新区调研检查时强调 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚力拼搏竞进 扎实推动雄安新区建设发展不断取得新成效

许勤参加调研检查

本报讯(河北日报记者 四建磊)3月2日,省委书记、省人大常委会主任王东峰到雄安新区调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,坚持以开展党史学习教育为契机,凝心聚力、拼搏竞进,统筹推进疫情防控和经济社会发展,高标准高质量推进项目建设,扎实推动雄安新区建设发展不断取得新成效。省委副书记、省长许勤参加调研检查。

兴致勃勃地察看公园规划建设情况。看到公园内树木挺拔、地势起伏、亭阁高耸,已经初现高品质公园的雏形,王东峰非常高兴。他指出,公园是满足城市休闲需求、提升群众幸福感的重要场所,也是亮丽的生态景观和城市名片。要坚持高标准规划,精心做好绿化设计,因形就势打造微地形景观,推动公园四季有花、四季常绿、起伏错落、曲径通幽,为群众和游客带来美的享受。要强化基础设施建设,完善步道、驿站、厕所、健身器材等配套设施,充分满足群众休闲观光、健身锻炼需求。要超前谋划运营工作,建立健全常态化疫情防控制度,科学做好树木

和公共设施管护,千方百计降低运营成本,推动公园持续发展、长期惠民。雄安新区1号供水厂承担着起步区群众供水的重大任务。王东峰、许勤来到供水厂建设现场,详细了解饮用水净化和输送流程,要求新区负责同志严把水质安全关,对标国内外一流标准,强化常态化监测,确保水质绝对安全。要精准测算起步区人口,根据人口数量确定供水量,做到人水相适,坚决避免水资源供应不足或浪费。看到广大建设者冒着寒风、紧张施工,王东峰、许勤走上前去,与大家交流。得知绝大多数建设者在春节期间坚守岗位,王东峰非常感动,代表省委、省政府向大家表示衷心感谢,

致以崇高敬意,叮嘱大家坚持质量第一、注重施工安全,推动供水厂项目如期高质量竣工,为起步区建设提供有力保障。挖深沟、开宽槽,推动综合管廊全部入地——雄安新区规模宏大的地下管廊项目,生动体现了“雄安标准”“雄安质量”。王东峰、许勤来到正在紧张建设中的新区启动区道路管廊项目现场,实地察看工程进展情况。王东峰指出,要坚持地上地下统筹联动,科学安排建设时序,推动地下管廊、停车场与地上交通路网、基础设施同步规划、分步实施,坚决防止因规划不细、落实不力导致返工。要坚持地下管廊“五位一体”,将电力、通讯、(下转第四版)

本报讯(河北日报记者 四建磊)3月3日,省委书记、省人大常委会主任王东峰到保定涿州市调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,坚持从讲政治的高度筑牢“三道防线”,积极构建拱卫首都安全的坚固屏障,为全国“两会”胜利召开营造良好环境。省委副书记、省长许勤参加调研检查。

王东峰、许勤先后到高速涿州检查站和省公安厅环京“护城河”行动指挥部,实地察看入京车辆、人员和物品检查检测工作,听取省公安厅“三道防线”工作汇报,并通过视频对全省环京检查站进行调度。

王东峰代表省委、省政府,对全省公安机关工作给予充分肯定,向广大公安民警表示诚挚慰问和衷心感谢。王东峰指出,全国“两会”召开在即,河北作为京畿重地,承担着拱卫首都安全、保障全国“两会”胜利召开的重大政治任务。全省各地及公安机关要坚持政治站位,强化风险意识,在前一阶段工作的基础上,巩固拓展成果,持续升级用力,构筑起拱卫首都安全的钢铁长城。

王东峰提出四点要求。一要坚持旗帜鲜明讲政治,以实际行动坚决当好首都政治“护城河”。要自觉把思想和行动高度统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,把筑牢“三道防线”作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动和现实检验,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终以担当尽责的状态和务实高效的作风投入到工作中去,用实际行动践行对党绝对忠诚、对人民高度负责。二要坚持人防物防技防相结合,以新技术新手段提升工作质量和水平。要聚焦常态化疫情防控和维稳安全,充分发挥信息化网络平台作用,运用大数据、智能检测等现代科技,对人、车、物进行同检同防,及时发现和解决问题,决不让疫情风险和不安因素进入北京。三要坚持管理与服务并重,确保交通顺畅、货物其流。要统筹发展和安全,寓管理于服务之中,科学文明执法,严格规范管理,优质服务,以严而又严、细而又细的工作,(下转第四版)

王东峰在保定涿州市调研检查时强调 坚持从讲政治的高度筑牢“三道防线” 为全国“两会”胜利召开营造良好环境

许勤参加调研检查

奋进开新局 聚焦2021全国两会

新华社北京3月3日电 全国政协十三届四次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第四次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届三次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会汪洋作政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日下午,十三届全国人大四次会议各代表团将召开会议,推选团长、副团长;审议大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。4日晚,十三届全国人大四次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决会议议程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会议。21时40分,十三届全国人大四次会议将举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视总台进行现场直播,新华网进行现场图文直播。

全国政协十三届四次会议今日开幕

出席全国两会的河北代表委员集体乘车赴京参会 驶向春天的列车成“临时会场”

□记者 耿佳 郭慧岩 张琳 郭晶璇

两会现场

全国两会开幕在即。3月3日上午,出席十三届全国人大四次会议和全国政协十三届四次会议的河北省代表委员集体乘车赴京参会。

“窗花!”刚刚坐定,代表委员们就惊喜地发现车窗上红艳艳的装饰。“喜迎两会”“乡村振兴”“助力冬奥”“京津冀协同发展”“雄安高水平崛起”……一节节流动的车厢,透出一张张鲜艳的窗花,呈现出一个充满生机与活力的河北。

“咔嚓”一声,“助力冬奥”窗花在全国人大代表、张家口第一中学语文特级教师尤立增的手机中定格。作为一名来自2022年北京冬奥会举办地的代表,尤立增十分自豪,他告诉记者,当前距北京冬奥会、冬残奥会开幕还有不到一年时间,各项工作正有条不紊推进,大家铆足了劲为举办一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会作出河北贡献。尤立增代表长期扎根教学一线,他说:“今年两会我重点关注如何实现城乡教育一体化协同发展的议题。”



“我希望能给乡亲们带回更多惠民的好消息,让农民的钱袋子鼓起来,生活越来越好。”说这话的是全国人大代表,河北农业大学林学院研究员、李保国团队核心成员郭素萍。郭素萍代表常年扎根农村,在与果农的交流中收集民意,前段时间她还专门到邢台前南峪等地调研。(下转第四版)

3月3日上午,在开往北京的列车上,代表委员们讨论着大家共同关心的民生话题。 记者 耿佳 摄



践行嘱托 大步走在春光里

西柏坡:红色旅游富农家

□记者 张超 李畅

太行山下,滹沱河畔,游船在水中荡起阵阵涟漪。近年来,平山县西柏坡镇党员干部在各项艰难险重任务中带头坚持“两个务必”,践行“西柏坡精神”,充分运用西柏坡品牌优势,发挥红色旅游龙头带动作用,通过创建红色旅游特色小镇,开发研学旅游、休闲旅游等更加多元化的旅游功能,在丰富西柏坡旅游业态的同时,有力拉动了老区经济,大大增加了当地居民收入。

总书记嘱托催人奋进 团结一心向前奔

第一站:西柏坡镇北庄村

驱车驶过蜿蜒的山路,群山环抱下的北庄村逐渐进入视线。走在村间平坦宽敞的道路上,总书记的回信内容和《团结就是力量》的歌词在村委会的白墙上格外醒目。“前几天,总书记



给我们回信了,我们北庄村干部群众激动不已,备受鼓舞。正是依靠党的好政策,我们日子越过越红火,早已经

脱贫了。”西柏坡镇北庄村党支部书记封红卷激动地说,回信中饱含着习近平总书记对北庄村人民的殷殷嘱托,

也是对全体党员继续带领群众过上更好日子的鼓舞鞭策。

北庄村位于西柏坡镇西部,包括北庄和西家沟2个自然庄。全村总面积960亩,人口90户313人。近年来,北庄村依靠党的富民政策,积极发挥党员先锋模范作用,通过开展特色种植、光伏发电等产业,扎实推进精准扶贫工作,到2018年,北庄村已实现了整体脱贫。“目前光伏发电项目规模达到了100千瓦,每年可为村集体带来至少4万元的收入,下一步计划将为每家每户进行安装,让村民们的腰包再鼓一鼓。”

封红卷对记者说,北庄村紧邻水库,为一级水源保护地,不能发展工业企业,种植业和水产养殖业也受到限制,一度影响了当地发展。但是北庄村红色资源十分丰富,曾经是中央宣传部、(下转第四版)

许勤在雄安新区调研检查时强调 贯彻新发展理念 高质量推进雄安新区重点项目建设 服务新发展格局

本报讯(河北日报记者 苑立立)3月3日,省长许勤在雄安新区调研检查时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,按照省“两会”部署和王东峰书记要求,坚决贯彻新发展理念,主动服务新发展格局,高质量推进雄安新区配套设施、雄安郊野公园等项目建设,扎实做好安全生产、常态化疫情防控等工作。

许勤来到雄安站配套工程建设现场,详细了解地上临时停车场和地下停车场规划建设情况。他指出,雄安站是雄安新区的标志性工程,要坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,从细节和标准入手,精心施工建设配套基础设施,严格工程质量监管,规范操作工序和流程,采用先进工艺技术和节能环保材料,建设经得起历史检验的精品工程,体现雄安标准,彰显雄安质量。要进一步优化雄安站配套设施空间资源,按照既定规划布局,加快推进配套地下停车场规划建设,满足和方便旅客出行需求,提高旅客换乘效率。

在雄安郊野公园主场馆区项目现场,工人们正紧张施工。许勤到工地看望慰问一线建设者,了解工程进展情况。他说,生态是雄安新区的显著优势,要积极践行习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,先植绿、后建城,高质量推进郊野公园项目建设。要毫不松懈落实疫情防控各项举措,时刻绷紧安全生产这根弦,压实新区管委会和各片区指挥部、建设单位、监理单位责任,确保项目质量和施工安全。要坚持政府主导、市场运作,提前制定园区市场化运营计划,努力实现生态效益、社会效益与经济效益多赢。

省委常委、常务副省长袁桐利,省政府秘书长朱浩文参加调研检查。